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Når virksomheder handler med hinan-
den, flyver der mange fakturaer frem 
og tilbage – og de skal bogføres korrekt 
hos både køber og sælger. Det kræver 
ofte manuelle arbejdsgange, som på 
landsplan koster milliarder af kroner 
hvert år. Derfor vil Erhvervsstyrelsen 
gerne have flere til at bruge e-fakture-
ring. Med e-fakturering bliver fakturaen 
sendt, modtaget og bogført i et fast 
elektronisk format, som kan læses direk-
te af modtagerens system. Oplysninger 
om beløb, dato og moms ryger automa-
tisk ind i virksomhedens bogføringssy-
stem uden manuel indtastning. Det spa-
rer tid, minimerer fejl og gør arbejdet 
lettere, ikke mindst for virksomheder, 
der modtager mange fakturaer.

 Erhvervsstyrelsen vurderer, at virk-
somheder samlet kan spare op mod 9 
milliarder kroner, hvis alle virksomheder 
anvender e-fakturaer. 

Er e-fakturering altid en fordel?
Erhvervsstyrelsen forventer, at e-faktu-
rering vil give de fleste virksomheder en 
gevinst på sigt. Men e-fakturering kan 
kun anvendes, når både den sælgende 
og den købende virksomhed er tilmeldt 
e-fakturering. Så indtil e-fakturering er 
blevet udbredt, vil der være begræns-
ninger i anvendelsesmulighederne. Der 
vil derfor være en omstillingsperiode, 
hvor virksomhederne kan tilmelde sig 
e-fakturering og lære systemet at ken-
de. I første omgang er det især modta-
gerne af e-fakturaer der vil opleve en 
gevinst – og især hvis virksomheden 
modtager mange fakturaer. Hvis din 
virksomhed kun har ganske få fakturaer 
og en velfungerende manuel proces, kan 
gevinsten være beskeden – i hvert fald 
her og nu.

Klar til at komme i gang?
Vil du i gang? Så skal du kontakte 
leverandøren af dit bogføringssystem, 
som kan guide dig videre. Rigtig mange 
bogføringssystemer er allerede klar til 
at håndtere e-fakturering som følge 
af bogføringslovens krav om digitale 
bogføringssystemer. Læs mere om 
e-fakturering på Virksomhedsguiden.dk 
eller spørg din revisor, hvis du er i tvivl – 
vi hjælper dig gerne videre.
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E-fakturering sparer tid og 
penge – og minimerer fejl

Hvad er en  
e-faktura?

En e-faktura er et elektronisk 
dokument, som kan behandles 
automatisk i modtagerens 
digitale bogføringssystem. 
Det er ikke det samme som en 
PDF, der stadig kræver manuel 
indtastning.



Nu kan din virksomhed få op til 50.000 
kroner i tilskud til rådgivning, der gør 
dig bedre rustet til at håndtere kriser. 
Ordningen dækker op til halvdelen af 
udgifterne. 
 Tilskuddet gives som en del af SM-
V:PRO og er målrettet mindre virksom-
heder, der vil stå stærkere i usikre tider.

Rådgivningen kan for eksempel bruges 
til:
• at kortlægge sårbarheder i din for-

retning
• at udarbejde en konkret beredskabs-

plan
• at få styr på, hvordan du holder gang i 

driften i krisetid.

Er du i tvivl om, hvordan du kommer i 
gang – eller om det er relevant for dig at 
søge tilskuddet? Så tag fat i din revisor, 
som hjælper dig med at se på mulighe-
derne.
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Når du overdrager fast ejendom til dine 
børn, kan du som udgangspunkt stadig 
bruge det gamle værdiansættelsescir-
kulære fra 1982. Her kan du, i mangel af 
konkrete oplysninger om handelsværdi-
en, sætte prisen til den offentlige vurde-
ring ± 15 % i forhold til gaveafgiften. Det 
kaldes populært ”15 %-reglen”. 
 
15 % bliver til 20 %
Når de nye vurderinger for 2020 
kommer i din e-Boks, afløses 15 %-reg-
len gradvist af en 20 %-regel. Du må 
herefter bruge den nye vurdering ± 20 % 
som gaveafgiftsgrundlag- men først, når 
du modtager den endelige vurdering. En 
foreløbig ”deklaration” fra Vurderings-
styrelsen tæller ikke.

Særlige omstændigheder
Tidligere kunne du regne med 15 
%-reglen. Men siden Højesteret i 2016 
slog et hul i praksis, kan Skattestyrelsen 
tilsidesætte reglen, hvis der er ”særlige 
omstændigheder”. Derfor bør du og din 

revisor altid vurdere, om det er tilfældet, 
inden du overdrager en ejendom. 
 
Nyt styresignal
Efter mange domme og afgørelser har 
Skattestyrelsen samlet praksis i et styre-
signal (SKM2025.243). Ifølge styresig-
nalet kan Skattestyrelsen tilsidesætte 15 
% / 20 %-reglen, hvis der er forhold, der 
udgør særlige omstændigheder. Det kan 
for eksempel være:
• Du har købt ejendommen inden for 

de sidste tre år til en højere pris end 
vurderingen.

• Du har optaget realkreditlån kort før 
overdragelsen, som overstiger prisen.

• Ejendommen står i dit regnskab til 
en højere værdi end salgsprisen, eller 
I har fået et højere købstilbud fra 
tredjemand.

• Der er lavet væsentlige renoveringer, 
moderniseringer eller tilbygninger, 
eller der findes en mægler- eller vur-
deringsrapport, som viser en højere 
værdi.

• Andre børn i familien har fået arve-
forskud eller anden kompensation, 
fordi det barn, der køber ejendom-
men, får den billigt.

• Kort tid efter købet sælger dit barn 
ejendommen videre til en højere pris, 
eller optager realkreditlån, hvor lånet 
overstiger købesummen.

Bemærk: Begivenheder mere end tre år 
før handlen eller tre måneder efter udgør 
som regel ikke en særlig omstændighed.

Spørg Skattestyrelsen – og din revisor
Vi anbefaler at få Skattestyrelsen til at 
godkende værdiansættelsen, for eksem-
pel ved bindende svar eller gaveanmel-
delse med skatteforbehold. Så kan prisen 
justeres eller handlen trækkes tilbage, 
hvis vurderingen forhøjes. Kontakt din 
revisor, hvis du overvejer at sælge din 
ejendom til dit barn. Der er mange penge 
på spil og det kan have stor betydning for 
både dig og dine børn.

15 %-reglen står for skud 

Få op til 50.000 kroner til rådgivning, 
der ruster din virksomhed til kriser



4   /   Skat

Pas på: Lån i eget  
selskab kan stadig  
give skattesmæk
Hvis du som personlig hovedaktionær låner penge 
i dit selskab, skal du beskattes af beløbet som løn 
eller udbytte - også selvom du betaler pengene 
tilbage.
 Der er stadig risiko for skattesmæk, selvom de 
selskabsretlige regler nu fuldt ud tillader kapitale-
jerlån. 

Sådan undgår du dobbeltbeskatning
Har du som hovedaktionær allerede lånt penge i 
selskabet, skal du beskattes af beløbet på det tids-
punkt, hvor du hævede pengene. Du kan ikke undgå 
beskatningen ved blot at betale pengene tilbage til 
selskabet, så det er som hovedregel ikke en god ide 
at betale pengene tilbage uden videre.
 Der findes dog to hensigtsmæssige løsninger, 
hvor du kan undgå dobbeltbeskatning:

1. Udlod fordringen som udbytte 
Hvis selskabet har tilstrækkelig fri egenkapital, 
kan selskabet udlodde fordringen (lånet) som 
udbytte. Vær opmærksom på, at revisor skal 
udarbejde en vurderingsberetning før beslut-
ningen om udlodning træffes. Fordi den oprin-
delige hævning (låneudbetalingen) beskattes 
hos dig, har fordringen en skattemæssig værdi 
på nul. Fordringen kan dermed udloddes uden 
yderligere skattemæssige konsekvenser. Ved at 
udlodde den konkrete fordring opnås samlet set 

en situation, svarende til, at selskabet på lovlig 
vis udlodder et udbytte, som du som hovedakti-
onær bliver beskattet af. 

2. Overfør fordringen som løn 
Hvis du som hovedaktionær er ansat i selska-
bet, kan selskabet også overføre den konkrete 
fordring som løn til dig. Det kræver en skrift-
lig aftale, og beløbet må ikke overstige, hvad 
der anses for sædvanligt for arbejdets art og 
omfang, og hvad der er forsvarligt i forhold til 
selskabets økonomiske stilling. Fordi fordringen 
har en skattemæssig værdi på nul, kan lønover-
førslen ske uden yderligere skattemæssige 
konsekvenser. Samlet set opnås en situation 
svarende til, at selskabet lovligt udbetaler løn, 
som du bliver beskattet af.

Et minefelt – få hjælp, før du træder forkert
En lang række sager har vist, at man skal holde 
hovedet koldt og tungen lige i munden, når man 
ønsker at løse de skattemæssige problemstillinger 
som følger af en hovedaktionærs lån i sit sel-
skab. Det er et minefelt, hvor meget kan gå galt 
med store økonomiske konsekvenser for dig som 
hovedaktionær. Din revisor kan hjælpe dig med en 
løsning, der både holder skattemæssigt og sel-
skabsretligt.
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Snart bliver du ikke længere 
brandbeskattet, når du tilbage-
betaler et hovedaktionærlån

Folketinget har den 3. juni 2025 vedtaget nye regler, der betyder, at hovedaktio-
nærer, der låner penge af deres selskab, ikke længere risikerer at blive beskattet 
flere gange af samme beløb ved tilbagebetaling. Ændringen er en del af rege-
ringens Iværksætterudspil fra 2024 og har til formål at skabe bedre rammer for 
mindre virksomheder og ejerledere.

I øjeblikket bliver hovedaktionærlån beskattet 
efter det såkaldte bruttoprincip. Det betyder, at 
hovedaktionæren bliver beskattet som udbytte 
eller løn af en hver hævning til eget forbrug – også 
selv om beløbet senere bliver tilbagebetalt. Det 
kan føre til en situation, hvor samme beløb bliver 
beskattet flere gange i løbet af året. 
 Med de nye regler indføres i stedet et nettoprin-
cip. Det betyder, at det kun er det højeste udestå-
ende beløb i løbet af året, der beskattes. Midler-
tidige hævninger og tilbagebetalinger beskattes 
dermed ikke længere flere gange. Teknisk håndte-
res det ved, at hovedaktionæren har en personlig 
saldo – en såkaldt skattemæssig mellemregnings-
konto – som er en oversigt over hævninger og 
indbetalinger over året. 

Eksempel
En hovedaktionær hæver og tilbagefører 20.000 
kroner fem gange i løbet af året ved en fejl. Tidlige-
re kunne det udløse beskatning af 100.000 kroner 

– selvom hovedaktionæren reelt ikke havde fået 
penge ud af selskabet, fordi de var tilbagebetalt. 
Med de nye regler beskattes kun det højeste beløb, 
der har været udlånt på et givent tidspunkt. I det 
konkrete tilfælde 20.000 kroner.

De nye regler
De nye regler giver mere reel beskatning af hoved-
aktionærlån. Lovændringen har virkning for lån, 
der er optaget fra den 1. januar 2026 eller senere. 
 Hvis hovedaktionæren har lånt penge af sit 
selskab den 31. december 2025 eller før, skal disse 
lån først være ophørt (beskattet), før de nye regler 
kan anvendes i forhold til lån ydet fra den 1. januar 
2026.
 Reglerne og de administrative betingelser er 
desværre ikke udarbejdet så enkle. Derfor er det 
fortsat en god idé, at tale med din revisor, hvis du 
som hovedaktionær ved en fejl har overført selska-
bets midler til privatforbrug.
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Der er skat 
i glasuren
Den danske chokoladeafgift er over 100 år gammel og 
stadig aktiv. Men den giver kæmpestore administrative 
udfordringer for mange virksomheder. En af dem er 
bager John Jønsson, der har ét klart råd: Brug pro-
fessionel rådgivning, før du drukner i regler, glasur og 
gråzoner.

”Det her er eksemplet på, at det ikke bare er gakket. Det er tåbeligt!”
 John Jønsson har haft sit eget bageri på Amager i 25 år. Og selvom han 
elsker sit arbejde, er chokoladeafgiften – og ikke mindst alle de uigen-
nemskuelige regler omkring afgiften – både bøvlede og meningsløse.
 ”Afgiften er så kompleks, at den skaber kæmpestore administrative 
udfordringer i hverdagen – ikke kun for bagere, men også for producen-
ter, grossister, importører og dagligvarehandlen,” siger John Jønsson, der 
også er formand for BKD – brancheforening for professionelle bagerier 
og konditorier.
 Derfor har han en klar opfordring: Få professionel hjælp og rådgivning.
 ”Der er for mange faldgruber og fortolkninger, og det er svært at sikre, 
at man gør det rigtigt. Revisions- og rådgivningshuse kan hjælpe med 
beregning, dokumentation og korrekt indberetning,” siger John.
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Snegl med glasur – og afgift?
John forklarer, hvorfor reglerne er så bøvlede med et konkret 
eksempel fra disken:
 Når han bager snegle, er det ikke opskriften, der volder 
problemer – det er afgiften.
 Ved det blotte øje ligner alle snegle hinanden. Den eneste 
synlige forskel er glasuren: Brun og hvid. Men afgiften på de 
hvide og brune snegle er forskellig.
 Vi starter med den brune glasur. Når John køber kakao ind til 
sit bageri, betaler han en afgift på kakaoen – ligesom han gør 
på for eksempel chokolade.
 Og når kakaoen så ryger i en glasur, er der ikke yderligere 
afgift, så længe kakao-indholdet holder sig på under 5%.
 Den hvide glasur derimod – uden kakao – bliver pludselig 
en sukkervare, når den smøres på sneglen, og derfor skal der 
betales fuld afgift.
 Men her kommer det paradoksale:
 Hvis John drysser en lille smule kakao i den hvide glasur, så 
lidt at det hverken kan ses eller smages, skal der ikke længere 
betales fuld afgift, men kun afgift af kakaoen. For nu indehol-
der glasuren kakao – og dermed gælder de andre regler.
 ”Der er ingen logik i det. Det handler ikke om, hvad kunden 
oplever eller smager – men om hvad et smagspanel oplever,” 
siger John.
 For chokoladeafgiften er en såkaldt olifaktisk lov, hvor man 
ikke kan slå et enkelt produkt op i loven eller i en vejledning. 
Hvis man vil vide, om et produkt er omfattet af loven, skal 
man anmode om bindende svar hos myndighederne. Her vil 
et smagspanel vurdere, om man er omfattet af lovgivningen, 
dette kan naturligvis variere fra person til person og måske 
også fra dag til dag.

Rådgiverens rolle: Tryghed og dokumentation
Det er præcis denne slags eksempler, der får John Jønsson til 
at understrege behovet for professionel rådgivning.
 ”Revisions- og rådgivningshuse kan hjælpe med beregnin-

Der er for mange faldgruber og fortolk-
ninger, og det er svært at sikre, at man gør 
det rigtigt. Revisions- og rådgivningshuse 
kan hjælpe med beregning, dokumentation 
og korrekt indberetning.  
John Jønsson, bager og formand for BKD

gerne, der skal indberettes til Skat. Det gør, at vi som bagere 
kan fokusere på det, vi er gode til – nemlig at bage,” siger John 
og uddyber:
 ”Det her er ikke bare noget, man lige googler sig frem til. 
Det kræver tid og specialviden at navigere i det. Derfor anbe-
faler jeg alle virksomheder, der rammes af chokoladeafgiften, 
at få professionel hjælp ind over,” slår han fast.
 John Jønsson håber, at den over 100 år gamle chokolade-
afgift snart bliver skrottet – eller i det mindste forenklet, så 
virksomhederne kun betaler afgift på det, de køber ind, og 
ikke skal lave kringlede beregninger på baggrund af opskrifter 
og glasurtyper.
 Men indtil da er hans råd krystalklart:
 ”Få professionel hjælp og rådgivning. Det sparer dig for både 
tid, bøvl og potentielle fejl.”

Frustrationerne er ikke til at tage fejl af hos John 
Jønsson, der har brugt sin revisor som afgørende 
sparringspartner til de administrative byrder, så 
han selv har kunne fokusere på det han er god til 
– nemlig at bage.
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Farvel til 
chokolade-
afgiften

Den over 100 år gamle 
chokoladeafgift er snart fortid. 
Regeringen har meldt ud, at 
den vil fjerne både chokolade- 
og kaffeafgiften fra som-
meren 2026. To afgifter, der 
tilsammen indbringer staten 
2,4 milliarder kroner om året, 
men som også udgør en stor 
administrativ byrde for danske 
virksomheder.

Oplysninger om reelle 
ejere afskærmes  
– sådan får du adgang
Fra den 1. september 2025 er oplysninger om en virksomheds reelle 
ejere ikke længere frit offentligt tilgængelige. Oplysningerne afskær-
mes på CVR.dk, så de kun kan tilgås af:
1. Kompetente myndigheder og Hvidvasksekretariatet 
2. Forpligtede enheder
3. Personer med legitim interesse. 

Forpligtede enheder er for eksempel kreditinstitutter, revisorer, skat-
terådgivere og advokater, der er omfattet af hvidvaskloven og som 
skal udføre kundekendskabsprocedurer.

Personer med legitim interesse er for eksempel journalister, forske-
re, græsrodsbevægelser og andre, som har et reelt behov for at tilgå 
oplysningerne. 
 I denne kategori hører også personer og virksomheder, der overve-
jer at handle hos en virksomhed og i den forbindelse ønsker at kende 
virksomhedens reelle ejere, for at forhindre enhver forbindelse til 
hvidvask eller andre lovovertrædelser.

En virksomhed, der ønsker at købe nogle komponenter hos en leveran-
dør, kan have en legitim interesse i at få oplysninger om leverandørens 
reelle ejere. For at have legitim 
interesse skal virksomheden have 
en god grund til at tilgå oplysnin-
ger om reelle ejere forud for et 
potentielt kundeforhold. Virksom-
heden skal derfor overveje, om 
den har brug for oplysningerne, 
eller måske kan nøjes med oplys-
ninger, der fortsat er offentligt 
tilgængelige på CVR, herunder 
leverandørens legale ejere, ledelse 
og årsregnskaber.

Fra den 1. september 2025 kan 
personer og virksomheder med 
legitim interesse anmode om 
adgang til oplysningerne om reelle 
ejere på CVR.dk ved at logge ind 
med MitID.

Hvornår har du en 
legitim interesse?

Du må få adgang til oplysninger 
om reelle ejere, hvis du for ek-
sempel overvejer at handle med 
en virksomhed og vil sikre dig, 
at der ikke er risiko for hvidvask 
eller lovovertrædelser.

Du må ikke få adgang, hvis du 
blot vil undersøge en konkurrent 
af nysgerrighed – det anses ikke 
som en legitim interesse.
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For at få refusion skal din virksomhed være 
momsregistreret, men ikke i det land, hvor købet er 
foretaget. Derudover skal indkøbene vedrøre din 
virksomheds momspligtige aktiviteter.
Udgifter som typisk er refusionsberettigede, rela-
terer sig til sædvanlige rejseomkostninger. Det vil 
sige udgifter til:
• hotelovernatninger
• restaurantbesøg
• transportomkostninger som leje af bil, taxakør-

sel, brændstof og vejafgifter
 
Det er dog reglerne i det pågældende EU-land, 
som afgør, om din virksomhed kan få momsen 
refunderet – og her, kan der være forskelle landene 
i mellem. For eksempel kan man i nogle EU-lande 
få fuld momsgodtgørelse af udgifter til underhold-
ning af forretningsforbindelser. I Danmark kan man 
ikke få fradrag for sådanne udgifter. 
  

Din virksomhed kan kun få refusion, hvis beløbet 
overstiger minimumsgrænsen i det pågældende 
land. Typisk ligger grænsen på 50 EUR for en perio-
de på et kalenderår og 400 EUR for en kortere pe-
riode på mindst tre måneder. Fristen for at ansøge 
om refusion er den 30. september i året efter, at 
du har købt varen eller ydelsen.

Sådan søger du
Inden for EU skal du ansøge om refusion via Tast-
Selv-Erhverv på Skattestyrelsens hjemmeside. 
 Uden for EU skal du i stedet bruge en særlig 
blanket, som du får hos det pågældende lands 
ambassade i Danmark. Blanketten sendes direkte 
til myndighederne i de pågældende lande sammen 
med de originale bilag.
 Ansøgningsprocessen er kompliceret og mange 
undlader derfor at søge om refusion. Din revisor 
kan hjælpe dig sikkert igennem og sørge for, at du 
får den moms tilbage som du har ret til.

10   /   Moms

Har du haft udgifter i udlandet?  
Så kan du måske få momsen retur
Har du eller dine medarbejdere haft udgifter til for eksempel hotel eller 
restaurant i forbindelse med en forretningsrejse i udlandet? Så husk, at disse 
udgifter ikke kan trækkes fra i virksomhedens momsregnskab. I stedet skal 
virksomheden søge momsen refunderet. Fristen er den 30. september i året 
efter, at du har købt varen eller ydelsen.
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Miljøvenlig, bæredygtig, CO₂-neutral? 
Nye krav til dokumentation på vej

Andre forpligtelser skal fremgå af årsregnskabet

Fra den 27. september 2026 skærpes 
reglerne for miljøudsagn i markedsførin-
gen. Fremover skal du som virksomhed 
kunne dokumentere grønne udsagn som 
“bæredygtig”, “miljøvenlig” og “CO₂-neu-
tral” med objektive og verificerbare data. 
 
Lovændringen betyder blandt andet, at:
• Generelle ord som ”grøn” og ”klima-

venlig” kan være ulovlige, hvis du ikke 
kan vise, at de dækker hele produktet 
eller virksomheden – og ikke bare en 
lille del.

• Generiske miljøudsagn uden bevis 
bliver forbudt. Du må for eksempel 
ikke bruge grønne udsagn, hvis du 
ikke kan dokumentere dem, eller 
komme med løfter om fremtidige 
forbedringer uden en konkret plan. 

• Egne mærkater eller ”certificerin-
ger” uden anerkendt grundlag bliver 
betragtet som vildledning. 

• Klimakompensation uden doku-
menteret effekt må ikke bruges som 

bevis. Du må ikke hævde reduceret 
klimabelastning, hvis påstanden alene 
bygger på køb af CO₂-kreditter – der 
skal være reel og målbar effekt bag.

Vil du være sikker på, at din markedsfø-
ring lever op til reglerne? Så tag en snak 
med din revisor.

En lille ændring af årsregnskabsloven be-
tyder, at virksomheder i regnskabsklasse B 
fremover skal oplyse om flere forpligtelser, 
der ikke er indregnet i årsregnskabet.

Tidligere skulle virksomheder kun oplyse 
om eventualforpligtelser, for eksempel 
garantier og kautioner. Nu skal virksom-
heder også oplyse om andre forpligtelser, 
som ikke er indregnet i balancen. Loven er 
ikke tydelig om, hvilke ”andre forpligtelser” 
virksomheden skal oplyse, men det kan for 
eksempel være:
• en bindende væsentlig aftale om køb 

af en maskine, der først leveres og 
betales i efterfølgende regnskabsår

• en flerårig servicekontrakt på rengø-
ring af virksomhedens lokaler med 12 
måneders opsigelsesvarsel 

Virksomheder skal fortsat oplyse om 
leje- og leasingaftaler, der ikke indgår 
i balancen, for eksempel leje af lokaler 
eller leasing af en lastbil. Sådanne aftaler 
anses nu som ”andre forpligtelser”, hvor 
de tidligere blev anset som ”eventualfor-
pligtelser” i årsregnskabsloven. 
 Ifølge årsregnskabsloven kan virksom-
heden nøjes med at oplyse et samlet 
beløb for sine eventualforpligtelser og et 
samlet beløb for sine andre forpligtelser. 
Men for dem, der læser virksomhedens 
regnskab, kan det være en fordel, hvis 
virksomheden fortæller lidt mere i års-
regnskabets noter – for eksempel hvilke 
typer af forpligtelser virksomheden har, 
og hvor store de enkelte poster er. Det 
gør oplysningerne mere meningsfulde 
og lettere at forstå.

Hvad siger loven?

Ifølge årsregnskabslovens § 64 
skal en virksomhed oplyse et 
samlet beløb for:
•  Eventualforpligtelser, for ek-

sempel garantier og kautioner
•  Andre forpligtelser, for eksem-

pel leje og leasing

Forpligtelser over for tilknyttede 
virksomheder og associerede 
virksomheder skal oplyses 
særskilt.
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SEPTEMBER 2025

01.   Halvårsmoms (små), kvar-
talsmoms (mellem)

10.   A-skat & AM-bidrag 
(SMV), indberetning af 
eIndkomst (SMV)

15.   Lønsumsafgift (måned), 
feriekonto timeløn (lønpe-
riode efter d. 16.)

19.   Restskat, 2. rate (perso-
ner)

22.   B-skat & AM-bidrag (selv-
stændige)

25.   Månedsmoms (store), EU-
salg uden moms (måned)

30.   A-skat & AM-bidrag 
(store), feriekonto timeløn 
(lønperiode senest d. 15.), 
Moms One Stop Shop 
(måned), indberetning af 
eIndkomst (store)

OKTOBER 2025

01.   ATP-bidrag indberetning, 
3. kvartal

10.   A-skat & AM-bidrag 
(SMV), indberetning af 
eIndkomst (SMV)

15.   Feriekonto timeløn 
(lønperiode efter d. 16.), 
lønsumsafgift (måned + 
kvartal)

20.   B-skat & AM-bidrag 
(selvstændige), restskat, 3. 
rate (personer)

25.   EU-salg uden moms (må-
ned + kvartal)

27.   Månedsmoms (store)

31.   Feriekonto timeløn 
(lønperiode senest d. 15.), 
A-skat & AM-bidrag (sto-
re), Moms One Stop Shop 
(måned), indberetning af 
eIndkomst (store)

NOVEMBER 2025

10.   A-skat & AM-bidrag 
(SMV), indberetning af 
eIndkomst (SMV)

14.   Feriekonto timeløn (løn-
periode efter d. 16.)

17.   Lønsumsafgift (måned)

20.   Acontoskat, 2. rate 
(selskaber), B-skat & 
AM-bidrag (selvstændige)

25.   Månedsmoms (store), EU-
salg uden moms (måned)

28.   A-skat & AM-bidrag 
(store), feriekonto timeløn 
(lønperiode senest d. 15.), 
ATP-bidrag indberetning, 
3. kvartal, indberetning af 
eIndkomst (store)

30.   Moms One Stop Shop 
(måned)

DECEMBER 2025

01.   Kvartalsmoms (mellem)

10.   A-skat & Am-bidrag 
(SMV), indberetning af 
eIndkomst (SMV)

15.   Feriekonto timeløn 
(lønperiode efter d. 16.), 
lønsumsafgift (måned)

25.   EU-salg uden moms (må-
ned)

29.   Månedsmoms (store)

30.   A-skat & AM-bidrag 
(store), feriekonto timeløn 
(lønperiode senest d. 15.), 
indbetaling livs- & pensi-
onsordning, indberetning 
af eIndkomst (store), 
indbetaling af restskat 
(personer)

31.    Moms One Stop Shop 
(måned)

  

STRAKSAFSKRIVNING 2025 

Maksimumgrænse for  
straksafskrivning af  
småaktiver:  . . . . . . . . . . . 34.400 kr. 

BEFORDRINGSFRADRAG 2025 

0-24 km:   . . . . . . . . . . . . . . .  0 kr.  
24-120 km: . . . . . . . . . . . .   2,23 kr.
Over 120 km:   . . . . . . . . . .  1,12 kr. 

KØRSELSGODTGØRELSE 2025 

Egen bil eller motorcykel pr. km 
Indtil 20.000 km  .  .  .  .  .  .  .  .  .   3,81 kr. 
Over 20.000 km  .  .  .  .  .  .  .  .  .   2,23 kr. 
Egen cykel, el-løbehjul eller  
knallert pr. km   . . . . . . . . . .  0,63 kr. 

ARBEJDSGIVERNES  
DAGPENGEGODTGØRELSE, 2025 

Pr. dag:   . . . . . . . . . . . . . . .  973 kr. 

SYGEDAGPENGE 2025 

Max. pr. uge:   . . . . . . . . . .  4.865 kr. 
Yderligere oplysninger: www.bm.dk 

REJSEGODTGØRELSE 2025 

Logi efter regning eller pr. døgn  . 256 kr. 
Fortæring pr. døgn . . . . . . . . .  597 kr. 
Tilsluttende døgn pr. time . . .  24,88 kr. 
Fri morgenmad . . . . . . . . .  89,55 kr. 
Fri frokost . . . . . . . . . . . .  179,00 kr. 
Fri middag . . . . . . . . . . . .  179,00 kr. 
25 % godtgørelse   . . . . . . .  149,25 kr. 

NETTOPRISINDEKS 2024-25 

Juli 2025   . . . . . . . . . . . . . .  123,0 
Juni 2025  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   121,1
Maj 2025  . . . . . . . . . . . . . .  120,7
April 2025. . . . . . . . . . . . . .  120,7
Marts 2025  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   120,5
Februar 2025 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   121,2
Januar 2025. . . . . . . . . . . . .   119,7
December 2024  . . . . . . . . . .  119,2
November 2024  . . . . . . . . . .  119,4
Oktober 2024  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   119,9 
September 2024 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   119,2
August 2024  . . . . . . . . . . . .  119,7

Bemærk: Fra og med januar 2016 er reference-
perioden (basisåret) 2015. Dermed er 2015 = 100. 
Yderligere oplysninger: www.dst.dk/priser

Vigtige datoer       
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